
kosti, bo ta ali oni porekel; a to niso malenkosti. Ko 
bi kmet malo premislil ali preračunil, koliko izvrstne 
krme se v celem času krmljenja z zelenjem na ta način 
potrati, bi se pač začudil. 

Pa tudi s premlado travo ali deteljo krmiti je ne
spametno, ker se take klaje veliko več porabi, kakor 
če je dorasla. Mleka ne bo v večji meri, ne boljše ka
kovosti, če mlado krmo polagaš. Najboljše seveda kmet 
stori, če prideva zeleni krmi nekaj slame. S tem pri
hrani si precej sena ali detelje za suho, a mleko ne 
trpi nobene škode radi pridejane rezanice. Lahko re
čeno, težje storjeno! Hlapec in dekla bi le rajši krmila 
samo zeleno travo in deteljo, kakor se prinese iz njive. 
Že to ni prav, če se detelja ali celo dolga trava cela 
namaši v jasle, ker jo živina, otepajoč se za muhami, 
tem ložje raznaša. Pa gospodar mora skrbeti, da mu 
družina ne potrati preveč klaje. Zatrti naj se torej po
slom, da ne štedijo preveč slame za zimo, temveč da 
jo pridno med zelenje mešajo. 

Opomniti je tudi, da slama nikakor ni najboljša 
stelja, ker se le slab gnoj dobi; več je torej hasna, če 
se živini polaga. (Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 4. avgusta v Šentilji pri Gradiču; 
pri Sv. Petru pod Sv. Gorami. Dne 5. avgusta v Loki, 
na Ptuji. Dne 7. avgusta pri Novi cerkvi. Dne 10. av
gusta v Celji, v Lučanah, v Podčetrtku, pri Sv. Lov
renci na Dravskem polji, v Radgoni in v Slov. Gradci. 

Pomanjkanju krme, kako se opomore? 
Dandanes je pač že malo gospodarjev, ki bi se 

ne pritoževali, da pomanjkuje krme. Vsak se že boji 
zime in prve spomladi v svesti, da ne bo izhajal za svojo 
živino. Moral si bo krme še le tedaj dokupiti, kedar 
mu je zmanjka, ali par glav iz hleva oddati, če noče, 
da bi žival stradala in se preveč poslabšala. A ne kaže 
ni eno, ni drugo. Brž ko je pomanjkanja krme pred 
pragom, poskoči hitro cena, če se hočeš z njo preskr
beti. Da bi se hlev zavoljo pomanjkanja krme spraznil, 
to tudi ne kaže in tega tudi ne bo treba, če gospodar 
o pravem času pomisli na zimo. Ni ne brez najmanjše 
važnosti vprašanje, kako bi se prišlo v okom takim in 
enakim zadregam. Če pa kmetovalec le malo pomisli. 
uvidel bo, da se že da krma o pravem času in v obili 
meri pripraviti. Posebno letos, ko se kaže, da bo slaba 
s krmo, naj bi se ravnal vsak gospodar po znanih na
čelih, za katera pa se le tako redko mara: 

1. Štedi s krmo vedno in povsod. 
2. Štedi posebno krmo za zimo ter polagaj, dok

ler mogoče, z zelenjem in pazi, da se ti dobro ohrani. 
3. Preskrbi se s krmo, dokler še cena ni pre

visoka. 
Pred vsem drugim važno je prvo načelo za go

spodarje vsake vrste. A s krmo štediti ni živini krmo 
pritrgavati. Kdor le na to pazi, da se kar nič od krme 
ne pogubi in sicer brez haska na ta ali oni način, bode 
pritrdil, da tudi manje krme pametno in pazljivo po
rabljene toliko izda, kakor večji kupi, ako se ni pazljivo 
polagalo, ampak se krma raztrosila po hlevu in na potu 
iz polja. 

Pa čemu bi to kmetovalcu razlagal, da naj pri 
krmljenju pazi tudi na najmanjše stvari? Ker je že na
vada taka, da se nabašejo jasli, da so zvrhane, seveda 
dokler je zelene krme v obili meri. Kaj pa bo s krmo? 
Nekaj je bode seveda živina spravila, precejšnji del pa 
je bode po tleh raztrošene, ki pride seveda takoj med 
steljo in v gnoj. ne da bi še prej prišla v želodec živalij 
in ji kaj koristila. A tudi v jaslih ostane veliko krme, 
ki se tudi ne porabi, kakor bi se imela. Hlapec ali dekla 
ne čaka dolgo, ampak pomeče še to krmo živini pod 
noge. Ali pa ni to največja potrata! To so le malen

Crospodarske stvari. 


